
 
 

 

Зразок ситуаційного завдання   

за спеціалізацією діяльності  «винаходи та корисні моделі» 

 

Заявник – неприбуткова науково-дослідна установа, резидент України. Винахідник – 

фізична особа, громадянин України. Заявка на винахід подана до НОІВ 15 жовтня 2025 року  

в паперовій формі. Дата подання встановлена 15 жовтня 2025 року. Пріоритет не заявлявся. 

Склад матеріалів заявки: опис – 148 аркушів; формула – 3 незалежні пункти, 7 залежних 

пунктів; креслення – 8 аркушів; реферат – 1 аркуш. 

Загальна кількість аркушів опису та креслень – 156. 

Заявник планує також розглянути можливість подання аналогічної заявки в електронній 

формі (для цілей розрахунку зборів). 

Формула винаходу: упаковка для харчового продукту, що містить просторову оболонку, 

внутрішній простір якої придатний для розміщення харчового продукту, причому до зовнішньої 

поверхні зазначеної оболонки приєднана етикетка, на лицьову поверхню якої нанесена 

інформація, що містить щонайменше дату виготовлення харчового продукту, яка відрізняється 

тим, що зазначена інформація додатково містить час виготовлення продукту, дані щодо умов  

та часу транспортування та зберігання харчового продукту перед його реалізацією. 

(Інші незалежні пункти конкретизують спосіб нанесення інформації та структуру 

етикетки.) 

Заявлений технічний результат: більш повне інформування споживача про ступінь 

свіжості харчового продукту. 

Рівень техніки, за результатами патентно-інформаційного пошуку встановлено: 

D1 (UA 123456, опубл. 2019 р.), розкриває упаковку для харчового продукту з етикеткою, 

що містить дату виготовлення; 

D2 (EP 2 345 678, 2018 р.), розкриває упаковку з нанесенням QR-коду, що містить 

інформацію про логістику продукту; 

D3 (US 9,876,543, 2017 р.), описує систему простежуваності транспортування харчових 

продуктів; 

D4-D5 – загальні публікації щодо маркування харчових продуктів. 

Жоден документ не розкриває одночасно нанесення на етикетку: часу виготовлення; умов 

транспортування; часу транспортування; умов зберігання до реалізації. 

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Аналіз формули та технічного результату. Виділіть суттєві ознаки незалежного пункту 

формули. Визначте, які з них перебувають у причинно-наслідковому зв’язку із заявленим 

технічним результатом. Проаналізуйте, чи є заявлений технічний результат технічним за своєю 
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природою, чи має інформаційний/організаційний характер. За потреби запропонуйте редакцію 

формули для посилення технічного характеру рішення. 

2. Новизна. Проведіть співставлення кожної ознаки незалежного пункту формули  

з документом D1. Встановіть, чи розкрито повністю сукупність ознак в одному джерелі рівня 

техніки. Сформулюйте мотивований висновок щодо відповідності винаходу умові новизни. 

3. Винахідницький рівень. Визначте найближчий аналог. Сформулюйте об’єктивну 

технічну задачу. Проаналізуйте, чи міг би фахівець з пакування харчових продуктів, виходячи 

з D1-D3 та загальних знань, очевидним шляхом дійти до заявленого рішення. Обґрунтуйте 

наявність або відсутність винахідницького рівня. 

4. Класифікація. Запропонуйте основний індекс МПК-2025.01, щонайменше один 

додатковий індекс та поясніть логіку їх вибору. 

5. Збори. Визначте коди зборів відповідно до Постанови КМУ № 1716 та розрахуйте 

вартість: за подання заявки у паперовій формі; за подання заявки в електронній формі. 

У розрахунку врахуйте: 3 незалежні пункти; 7 залежних пунктів; 156 аркушів опису та креслень; 

статус заявника (неприбуткова установа); можливі знижки або доплати. Поясніть, які саме 

чинники впливають на кінцеву суму. 

6. Склад заявки та процесуальні дії. Опишіть повний склад заявки на винахід. Розкрийте 

загальні вимоги до опису, формули та реферату. Складіть структуру заповнення форми заявки 

на державну реєстрацію винаходу (без вигаданих реквізитів, але із зазначенням усіх 

обов’язкових полів). Визначте подальші процесуальні етапи розгляду заявки після 

встановлення дати подання. 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАВДАННЯ 

1. Об’єкти правової охорони. Проаналізуйте, які об’єкти можуть бути визнані винаходом 

відповідно до законодавства України. Оцініть, чи може бути об’єктом винаходу: спосіб 

лікування COVID-19; вакцина, розкрита лише через якісний та кількісний склад. Поясніть 

різницю підходу для винаходу і корисної моделі. 

2. Недійсність прав. Хто має право ініціювати визнання прав недійсними? За яких 

матеріально-правових та процесуальних підстав це можливо? Які правові наслідки настають  

у разі повного або часткового визнання недійсності? 
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Зразок ситуаційного завдання  

за спеціалізацією діяльності «торговельні марки» 

 

Ви патентний повірений України. До Вас звернувся заявник ПП «ГАВА» з проханням 

подати заявку на словесну торговельну марку «ГАВА.UA». Сфера діяльності заявника: 

виробництво шкіряних виробів (взуття, сумки, гаманці); оптовий та роздрібний продаж 

продукції. Адреса: вул. Василя Тютюнника, офіс 3, м. Київ, 03150. 

 

Використовуючи наведені вихідні дані, виконайте завдання:  

1. Визначити перелік товарів і послуг відповідно до МКТП. 

2. Підготувати документи заявки, необхідні для реєстрації торговельної марки.  

3. Визначити код збору (Постанова Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2004 

року № 1716) та розрахувати вартість збору за подання заявки на торговельну марку на 

реєстрацію: 

А) у паперовому вигляді (зображення подається в кольоровому виконанні/зображення 

подається в чорно-білому виконанні); 

Б) в електронному вигляді (зображення подається в кольоровому виконанні/зображення 

подається в чорно-білому виконанні). 

 

Теоретичні завдання: 

1. Заявником по заявці є дві фізичні особи. В процесі реєстрації торговельної 

марки другий заявник відмовляється від представника, проте обирає іншого представника. Які 

існують правові вимоги щодо скасування повноважень в процесі реєстрації торговельної 

марки і правові вимоги ведення діловодства з різними представниками по одній заявці. 

Відповідь обґрунтуйте. 

2. Заявником по заявці є малолітня особа. До матеріалів заявки додано копію 

свідоцтва про народження. Чи є правомірним подання заявки? В разі правомірності – ким 

мають бути підписані документи заявки? Відповідь обґрунтуйте. 

3. До Вас звернувся клієнт з проханням подати до НОІВ заперечення проти заявки 

щодо невідповідності наведеного в ній позначення умовам надання правової охорони. Який 

комплект документів потрібно буде підготувати для успішного подання заперечення та які 

строки визначені для цього законодавством? 

4. За дорученням заявника Вами було подано на реєстрацію комбіноване 

позначення, яке складається з зображувального елемента та словесного елемента «medical 

clinic». Заявка була подана відносно усього переліку послуг 44 класу. Ви отримали попередній 

висновок експертизи про невідповідність позначення умовам надання правової охорони 

(пункт 2 статті 6 Закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг»). Які дії 

необхідно здійснити та які доводи на користь реєстрації заявленого позначення необхідно 

подати до НОІВ? Відповідь повинна бути розгорнутою з зазначенням переліку послуг. 

 

Додаток: Форма заявки на  державну  реєстрацію  торговельної  марки  відповідно до  Правил 

складання, подання заявки на торговельну марку, заявки на міжнародну реєстрацію 

торговельної марки та проведення експертизи заявки на торговельну марку, 

міжнародної реєстрації торговельної марки з поширенням на Україну затверджених 

Наказом Міністерства економіки України від 6 серпня 2024 року № 19889 на 4 арк. 

в 1 прим. 
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Додаток до зразка 

ситуаційного завдання за 

спеціалізацією діяльності 

«торговельні марки» 
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Продовження додатка 
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Продовження додатка 
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Продовження додатка 
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Зразок ситуаційного завдання  

за спеціалізацією діяльності  «географічні зазначення» 

 

Комунальне підприємство «Кролевецькі рушники» вул. Європейська, буд. 15,  

м. Кролевець, Сумська обл., 41300 (UA) відоме своїми рушниками, скатертинами, серветками, 

фартухами, панно. 

Кролевецькі рушники тчуться у складній техніці ручного перебору, переважно 

однобічного, у поєднанні з ремізно-човниковим ткацтвом, бавовняними нитками червоного та 

білого кольорів.  

До сімдесятих років XIX століття використовували також лляне прядиво, яке вибілювали 

та фарбували в червоний колір натуральними барвниками. Технологія ручного переборного 

ткацтва передбачає використання спеціальних багаторемізних (не менше 4-х ремізок) 

верстатів.  

Кролевецькі рушники приваблюють урочистою святковістю, красою та 

монументальністю візерунків, що яскріють червоним кольором на білому тлі. Багатий 

геометризований орнамент кролевецьких тканих рушників складається з мотивів і символів, 

цілком відповідних українському національному світосприйняттю, за допомогою якого 

майстри відтворюють уявлення про навколишній світ. Стилізовані візерунки, розмежовані 

горизонтальними смугами різної ширини, створюють неповторний композиційний ритм, 

притаманний тільки кролевецьким червоно-білим святковим рушникам.  

Основне композиційне навантаження в рушниках зосереджено на нижніх площинах, де 

ритм орнаментальних смуг більш насичений і напружений. Старовинні рушники суцільно 

заткані візерунками. Це було тло, а орнамент на ньому створювали незаткані білі 

прямокутники, ромби, розташовані ланцюжком, то врозсип, то зірчасто, рівні і паралельні 

лінії. Ткачі передавали навколишній світ за допомогою умовних знаків: прямою горизонталлю 

– землю, хвилястою – воду, хрестом – вогонь. Основний орнамент Кролевця – мотив дерева-

квітки. Класичними елементами сучасних тканих орнаментів кролевецького рушника 

залишаються ромби, трикутники, поєднані вершинами, «сухарики» (прямокутники), 

восьмикінцеві розетки та чотири- і восьмипелюсткові квіти, геометризоване символічне 

зображення птахів (качечок, голубів, півнів та павичів). Центральну частину рушника 

заповнює характерний антропоморфний символ, який нагадує постать жінки з піднятими 

руками або форму триріжкового свічника, який з часом замінений на «квітучий вазон». 

Кролевецький тканий рушник – це матеріальний предмет, пов'язаний з елементом 

нематеріальної культурної спадщини «Кролевецьке переборне ткацтво», який взято на 

державний облік та включено до Національного переліку елементів нематеріальної культурної 

спадщини України. Кролевецьке переборне ткацтво представляє невід'ємну частину 

нематеріальної культурної спадщини сучасної Кролевеччини – прадавньої території 

Новгород-Сіверського Полісся. Будучи заснованим у 1601 році переселенцями  

з Правобережжя, місто Кролевець з кінця XVII століття стає центром поліського ткацького 

мистецтва (тодішня територія Чернігівщини, а з 1939 року – Сумщини).  

Основна історична зона побутування елемента нематеріальної культурної спадщини – 

місто Кролевець та села Кролевецького району Сумської області, а також міста Ніжин, 

Козелець, село Рихли Чернігівської області. 

За матеріалами досліджень ткацький цех виник в Кролевці не пізніше 1765 року. Перші 

записи прізвищ кролевецьких ткачів датуються 80-ми роками XVIII століття. Рушники мають 

не тільки утилітарне і декоративне, а й обрядове значення. Це важливий атрибут обрядів 

вінчання та весілля. Носіями елемента «Кролевецьке переборне ткацтво» є 13 майстринь, 11  

з них - члени Сумського обласного осередку Національної спілки майстрів народного 

мистецтва України, які живлять та підтримують багатовікову традицію ручного переборного 

ткацтва у місті Кролевець. Сьогодні передають свої знання та вміння молодшому поколінню 

майстрині, які працюють у Державному вищому професійному училищі міста Кролевець. 

Навчальний заклад готує фахівців за професією «Ткач ручного художнього ткацтва». Майстри 

та їх учні є активними учасниками обласних та всеукраїнських конкурсів, фестивалів, 

ярмарків. 
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Використовуючи наведені вихідні дані, виконайте завдання:  

1. Кваліфікуйте об’єкт за видом географічного зазначення. 

2. Визначте спеціально уповноважений орган для погодження специфікації товару. Які 

відомості має містити специфікація? 

3. Підготуйте на основі наявної інформації заявку та єдиний документ про реєстрацію 

географічного зазначення. 

 

Теоретичні питання: 

1. Який обсяг правової охорони географічних зазначень? 

2. У чому полягає експертиза заявки на реєстрацію географічного зазначення? 

Відповідь обґрунтуйте. 

3. Наведіть декілька прикладів відомих Вам категорій спиртних напоїв та їх 

особливостей відповідно до Закону України «Про географічні зазначення спиртних 

напоїв». 

4. Що розуміють під традиційною гарантованою особливістю? Відповідь обґрунтуйте. 

 

Додатки: 1. Форма заяви на державну реєстрацію авторського права на твір відповідно до 

Правил складання, подання та проведення експертизи заявки на реєстрацію 

географічного зазначення затверджених Наказом Міністерства розвитку економіки, 

торгівлі та сільського господарства України від 12 березня 2021 року № 536-21 (у 

редакції наказу Міністерства економіки України від 09 липня 2024 року № 16370) на 

2 арк. в 1 прим. 

2. Форма єдиного документу відповідно до Правил складання, подання та 

проведення експертизи заявки на реєстрацію географічного зазначення 

затверджених Наказом Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського 

господарства України від 12 березня 2021 року №536-21 (у редакції наказу 

Міністерства економіки України від 09 липня 2024 року №16370) на 1 арк. в 1 прим. 
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Додаток 1 до зразка 

ситуаційного завдання за 

спеціалізацією діяльності 

«географічні зазначення» 
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Продовження додатка 1 

 

 
 



12 

Додаток 2 до зразка 

ситуаційного завдання за 

спеціалізацією діяльності 

«географічні зазначення» 
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Зразок ситуаційного завдання  

за спеціалізацією діяльності  «компонування напівпровідникових виробів» 
 

Ви патентний повірений України. До Вас звернувся заявник (фізична особа), який має 

намір призначити Вас новим представником за заявкою на компонування напівпровідникових 

виробів, оскільки попередній представник відмовився від введення справ. Також, заявник має 

намір внести зміни стосовно: свого прізвища (у зв’язку з одруженням), змінити свою адресу 

та адресу для листування. 

 

Практичне завдання: 

1. Необхідно визначити та описати послідовність Ваших дій. 

2. Необхідно підготувати документи для внесення до заявки на компонування 

напівпровідникових виробів змін, що виникли через залежні від заявника обставини. 

3. Необхідно визначити коди зборів (Постанова Кабінету Міністрів України  

№ 1716) та розрахувати загальний розмір, який необхідно буде сплатити за всі дії. 

 

Теоретичні завдання: 

1. Які умови надання правової охорони на компонування напівпровідникових виробів. 

Відповідь обґрунтуйте. 

2. Які дії не визнаються порушенням прав на зареєстроване компонування 

напівпровідникових виробів. Відповідь обґрунтуйте. 
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Зразок ситуаційного завдання  

за спеціалізацією діяльності  «промислові зразки»  

 

До Вас, як до представника у справах інтелектуальної власності, звернувся заявник – 

автор промислового зразка «Лампа» – громадянин України – фізична особа (А), з метою 

надання послуги щодо реєстрації промислового зразка. 16 жовтня 2024 року виріб було 

представлено на Міжнародній виставці ХХХ у м. Києві. 

 

Відомості про заявника/автора:  

А: Коваленко Василь Петрович 

Число, місяць, рік народження: 16.03.1971 

Реквізити документа, що посвідчує особу: паспорт HM № 1580314, виданий 

Солом’янським ВМ УМВС України в Чернігівській обл., дата видачі 16 березня 2004 р. 

Реєстраційний номер облікової картки платника податків (РНОКПП): 3623102841 

Унікальний номер запису в Єдиному державному демографічному реєстрі: 199010824-

00021 

Задеклароване/зареєстроване місце проживання (перебування): вул. В. Лобановського, 

123, кв. 15, с. Чайки, Бучанський р-н, Київська обл., 08135 

Адреса для листування: вул. Валерія Лобановського, 123, кв. 15, с. Чайки, Бучанський р-

н, Київська обл., 08135 

Номер телефону: +38 093 651 38 94 

Адреса електронної пошти: b.pat123@gmail.com 

 

 
  

 

 

Використовуючи наведені вихідні дані, виконайте завдання: 

1. Заповніть заявку на державну реєстрацію промислового зразка.  

2. Підготуйте проєкт довіреності.  

3. Надайте рекомендації щодо складу зображень у комплекті зображень виробу  

(чи потрібно додати інші вигляди виробу чи схеми, креслення?). 

4. Підготуйте опис промислового зразка з дотриманням його належної структури.  

5. Визначте розмір збору за подання такої заявки на реєстрацію в паперовій формі. 

 

 

 

mailto:b.pat123@gmail.com
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Теоретичні завдання: 

1. За яких умов встановлюється виставковий пріоритет?  

2. Хто може подати заявку на реєстрацію промислового зразка? 

 

Додаток: Форма заявки на державну реєстрацію промислового зразка відповідно до Правил 

складання і подання заявки на промисловий зразок та проведення експертизи заявки 

на промисловий зразок і міжнародної  реєстрації промислового зразка затверджених 

Наказом Міністерства економіки України від 07 березня 2024 року № 6237 на 4 арк. 

в 1 прим. 

https://nipo.gov.ua/promyslovi-zrazky/
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Додаток до зразка 

ситуаційного завдання за 

спеціалізацією діяльності 

«промислові зразки» 
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Продовження додатка 
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Продовження додатка 
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Продовження додатка 
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Зразок ситуаційного завдання 

за спеціалізацією діяльності «юридичні послуги»  
 

Видавництво (юридична особа) вирішило зробити перевидання творів відомого 

українського письменника А., який помер у 1962 році. Видавництво планує укласти договір зі 

спадкоємцем автора на 10 років. Також видання має супроводжуватися ілюстраціями, які 

Видавництво замовлятиме в ілюстратора (ФОП).  

Представник від імені Видавництва звернувся до Вас за юридичною консультацією щодо 

підготовки необхідних договорів. 

 

Використовуючи наведені вихідні дані, виконайте завдання:  

1. Надайте правову характеристику ліцензійного видавничого договору  

між Видавництвом та спадкоємцем автора. 

2. Підготуйте проєкт договору між Видавництвом та ілюстратором. 

 

Теоретичні питання: 

1. Визначте та обґрунтуйте максимальний можливий строк дії договору  

між спадкоємцем автора та Видавництвом щодо використання творів письменника А. 

2. Визначте, кому належать майнові права інтелектуальної власності на твір, 

створений за замовленням відповідно до договору між Видавництвом та ілюстратором. 

 

 

 

 

 

Примітка*  

 

Інші ситуаційні завдання за спеціалізацією діяльності «юридичні послуги" можуть 

містити фабули на виявлення знань та навичок щодо:  

- підготовки проєктів заявок на державну реєстрацію авторського права на твір/ 

авторського права на службовий твір; 

- підготовки проєктів договорів у сфері інтелектуальної власності (ліцензійного 

договору/договору про передання майнових прав інтелектуальної власності/договору про 

створення за замовленням і використання об'єктів права інтелектуальної власності); 

- підготовки проєктів заяв про припинення порушень авторського права і суміжних прав, 

вчиненого з використанням в мережі Інтернет; 

- підготовки проєктів заперечень проти рішень НОІВ щодо набуття прав на об’єкти 

інтелектуальної власності, заяв про визнання прав на об’єкти інтелектуальної власності 

недійсними повністю або частково; 

- підготовки проєктів інших документів, що пов’язані з наданням юридичних послуг 

патентними повіреними. 

 

 


